

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

全国12支代表队参与运动会马上项目,为历届代表队最多的一次 探访“高精尖”马上项目分赛场

■ 本报记者 余佳琪 黄媛艳

白色的哈萨克毡房点缀在草地之间,简约的房车营地聚集一处,马儿奔跑,牛羊欢叫,蓝天白云伸手可及……这里是新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县天马旅游文化园,沿着草原中间的道路一路驱车前行,就到了园区的核心区域——赛马场。

7月8日至13日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目分赛场将在此地拉开帷幕。分赛场筹备工作如何?场地建设进展到哪一步?马匹如何安置?6月20日,海南日报记者前往天马旅游文化园,一探究竟。

高: 赛马场配备现代化赛事装备

走进天马旅游文化园竞赛表演场地,眼前是长长的沙道,远处是雄伟的天山,背后是崭新的看台。为迎接本次运动会,天马旅游文化园在原来建设的基础上,不断完善基础设施,场地质量不断提高。

“天马旅游文化园占地460亩,竞赛场设有看台、赛道、游客服务等区域,赛道总长2000米,宽28米,配有专用比赛马厩,具有承办国际赛事的能力。”据景区副总经理康祖良介绍,目前场地建设已经完成,马匹通道已由原有的3米宽增加到4米宽,赛道护栏已全部更新,长度超过3公里。同时,为了保证安全,园区增设了应急救援通道,保证赛事安全。

坐在看台上,能够清晰地看到两块安装在竞赛表演场地上方的巨大电子屏。无论在哪个角落,项目进行时的盛况均能尽收眼底。

精: 百余匹马有管家、有医生

自赛马场西北方向前进2公里



表演人员在表演“刁羊”等马上民俗运动。 陈晓旅 摄

左右,就是本次运动会马上项目分赛场准备的马厩。据了解,全国共有12支代表队参与此次运动会马上项目,为历届以来代表队最多的一次。

为此,马上项目分赛场实现精细化管理,准备了备用马场训练场4个、马厩20栋、马房352间。并专门划分区域,新建了2栋隔离房,东部隔离马房1栋14间,位于马厩核心区东侧约50米处;西部隔离马房1栋20间。

记者探访了海南省代表队的马厩,一间马厩中有10余间马房,马房门口贴有“第十二届全国少数民族传统

体育运动会马上项目分赛场”标识,在马匹到位后,还将记录马匹的马房号、马名、毛色等,就如人的身份证一样。马厩中还设有鞍具室、储物室等。马厩外围是一横排栏杆围着的室外马厩,白天室外温度合适时,马匹会在这里休息。

昭苏县为了进一步保障参赛人员和马匹健康,还为体温异常的马匹提供了“单间”,并在马厩区域设置了兽医室,配备12名富有经验的兽医。设置了医务室,配备了5名医护人员。另外,消防车、救护车、洒水车和垃圾清理车都常备,可充分保障马匹及相关人员安全。

尖: 项目体验感越来越好

天马旅游文化园,既是运动会马上项目分赛场,也是集展示昭苏草原文化、“天马”文化和民俗文化为一体的旅游景区,吸引来自大江南北的游客前来游玩。

随着竞赛表演场地护栏建设、马匹通道的拓宽、筛沙工作的逐步完善,游客观看“姑娘追”“刁羊”等马上民俗文化项目的体验感也越来越好。

当天上午,在园区内,一场场马上表演精彩上演。随着一声哨响,表演

人员在观众的欢呼尖叫声中疾驰而去,马上功夫了得的选手,一边策马奔腾,一边把形为羊羔的毛绒玩偶夹在蹄下或驮着,其他选手则奋起追赶抢夺,场面热闹又刺激。

康祖良说,马匹奔跑时,蹄声会扬起沙尘,如果沙地里有小石子,对于骑在后面的人员非常危险。“如今经过我们不断筛沙,沙地里的沙变得更加细腻,大大提升了表演的观感。”据了解,本届运动会马上项目除了有民族赛马、跑马射箭、跑马拾哈达、个人两项全能4个竞赛项目,也没有“刁羊”“驼球”等表演项目。

(本报昭苏6月20日电)

关注高招

海南中外合作办学及境外高校独立办学专场招生咨询会将于6月28日举行 高校与考生零距离沟通

本报海口6月20日讯(记者张婉茜)6月20日,海南日报记者从省考试局获悉,为打造“学在海南—留学国外”品牌,搭建考生与中外合作办学机构和境外独立办学高校的信息沟通平台,省考试局联合海南陵水黎安国际

教育创新试验区定于6月28日举办2024年海南省中外合作办学及境外高校独立办学专场招生咨询会。

广大考生及家长可于6月28日9时30分至12时前往海口新埠岛诺富特酒店参加咨询会。参展院校包括北

京邮电大学、中国传媒大学、北京体育大学、中央民族大学、电子科技大学、海南比勒费尔德应用科学大学等省内外中外合作办学机构及境外独立办学高校。参会考生和家长无需报名或预约,不收取费用。省考试局有关负责人表

示,咨询会将通过现场咨询、视频推介、新闻报道等线上线下活动,让广大考生和家长更全面、更准确地获取各有关高校的招生动态、招生政策、专业优势及就业情况,同时搭建各高校与考生面对面交流、零距离沟通的平台。

参展院校

- 北京邮电大学
中国传媒大学
北京体育大学
中央民族大学
电子科技大学
海南比勒费尔德应用科学大学等

陵水黎安国际教育创新试验区举行“公众开放日”活动 留学海南好在哪? 家长学生一起探营

本报椰林6月20日电(记者王迎春 通讯员赵胜楠)6月19日至20日,海南陵水黎安国际教育创新试验区(以下简称试验区)开展了2024年“公众开放日”活动,搭建考生与各界高校的沟通桥梁。活动旨在提升各地考生对试验区各入驻高校招生办学及国际化人才培养模式的了解,有效面向考生和家长提供包括各入驻高校办学概况、专业介绍、招生政策、录取标准等全面、准确的招生信息。

本次“公众开放日”活动分别设置了自由参观和集中参观两种参观体验方式。19日下午,试验区管理局以集中参观的方式,组织100余名考生、家

长以及媒体记者等走进试验区,畅游美丽校园,零距离感受海南国际教育创新岛建设的发展律动。大家先后参观了学生生活区、公共教学楼、公共实验楼、图书馆、气膜体育馆等地。

在气膜体育馆,试验区管理局联合各入驻高校设置了集中咨询展位和招生资讯宣传专区,广大考生和家长向各入驻高校负责招生的老师深入了解学校的办学特点、教学成果、专业优势及就业前景等情况,现场气氛热烈。

来自上海的家向美玲在参观完园区后表示,自己非常喜欢这个极具特色的园区,这里新颖的办学模式以及国际化氛围深深吸引着她,她也

会建议孩子报考园区的入驻高校。

试验区以“大共享+小学院”为核心理念,推动各入驻高校间开展“中外互鉴、文理互通、学科互融、学分互认、课程互选、管理共商”的“五互一共”创新办学模式。目前试验区已签约引进22所中外知名高校,已获得教育部正式批复的中外合作办学机构(项目)8个,其中,6个中外合作办学机构(项目)及1所境外高校独立办学项目已在试验区招生办学。

6月20日,预约成功的考生及家长自由参观学生生活二区、滨海体育场、公共教学楼、公共实验楼、图书馆等开放区域,亲身体验校园生活。



学生、家长在海南陵水黎安国际教育创新试验区图书馆参观。 本报记者 王迎春 摄

省政协委员李君聚焦法治建设薄弱环节和民生福祉积极建言献策 发挥职业优势推动法治海南建设

共建自贸港·委员在行动

■ 本报记者 刘操

“海南国际化程度越来越高,自贸港建设的步伐稳步推进,外语标识的规范建设非常重要。”6月初,省政协委员、省律师协会副会长、海南东方信律师事务所主任李君前往马来西亚与当地律师同行开展业务交流。在考察中,他认为,海南可以借鉴马来西亚的一些经验,推进国际化语言环境建设,完善外语标识设置。

李君在海南从事律师行业已有23年,期间办理大量的民事、金融、房地产等诉讼及非诉讼业务,曾被授予省律师协会“最佳诚信律师”荣誉称号。

“敢于发声、善于表达,聚焦法治建设薄弱环节和民生福祉,为人民利益鼓与呼。”过去一年多时间,作为省政协委员,李君聚焦法治和社会建设诸方面,提出了很多意见和建议,有的建议被相关部门办理并得到采纳,推

动解决基层群众的实际问题。

2022年,李君深入海口市龙华区养老服务机构调研,他发现,龙华区现有养老服务机构所提供的服务仍侧重于生活起居、日常护理等,无法提供康复护理、医疗保健、精神慰藉、高端养老服务专业化养老服务,难以满足老年人多层次、高质量的需求。

对此,李君撰写了“促进我省民营养老机构健康良性发展”的提案。他建议,鼓励社会力量以多种形式参与养老机构建设,增强社会养老服务业的生机和活力。引进高端养老机构开发、运营养老项目,带动全省养老服务

水平提升。省有关部门高度重视提案,给予及时答复,表示给予支持。“相关部门对我进行了认真的答复,问政效果非常好。”李君说。

去年,李君受邀参加了省政协社会和法制委员会“关于加强‘护苗’专项行动中未成年人法律援助的建议”专题调研,他积极建言,希望有关部门加大法律援助资源投入、提高法律援助服务质量、加强家庭、学校、社会三方合作。

“法治是最好的营商环境,而海南律师是创建自贸港一流法治化营商环境的有力推动者。”李君说,自己特别

关注海南自贸港的法治化、国际化进程,关注涉外法治体系和能力建设。近年来,自己所管理的律所加快引进、培养了一批涉外法治人才。

在去年的省两会上,李君针对法院同案不同判的问题,提出了《关于推进司法审判法律适用统一、进一步优化我省法治营商环境的提案》。针对财产保全中出现的难题,提出了《关于进一步优化我省法院办理财产保全的提案》。“希望通过这些提案,为加快构建自由贸易港法律法规体系鼓与呼。”

(本报海口6月20日讯)

省总工会部署 2024年职工防暑降温工作

本报讯(记者邱江华)为做好高温天气作业的劳动保护工作,近日,海南省总工会印发《关于开展2024年“工会送清凉防暑保安康”活动的通知》,要求全省各级工会要做好今年职工防暑降温工作和“工会送清凉防暑保安康”活动,有效防范职业性中暑事件发生,切实维护广大职工的劳动健康权益。

《通知》强调,各级工会要高度重视职工防暑降温工作。认真履行法律赋予工会的群众监督职责,督促用人单位落实劳动保护和防暑降温主体责任,围绕合理安排作业时间、提供必要的个人防护用品和高温休息场所、按规定发放高温津贴等内容,及时谋划研究、精心部署安排,认真落实各项防暑降温措施,用心用情为高温下的劳动者撑起“遮阳伞”。

《通知》要求,各级工会要因地制宜开展职工喜闻乐见的防暑降温活动。突出重点人群,围绕省、市县主导产业,尤其是自贸港封关运作重大项目、重点工程,以及水利防汛、交警、环卫、公交、矿山、电力、建筑等领域和行业,以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者为重点,积极拓展工会驿站、职工之家、职工书屋、户外劳动者服务站点等职工服务阵地的功能,广泛开展“送清凉物资”“送法律维权”“送安全教育”“送健康体检”等活动,切实把党和政府、工会组织的关心关爱送到职工身边,提升职工群众的获得感、幸福感和安全感。

据悉,近期省总工会班子成员将带队深入车间、班组、工地等,走访慰问在生产一线的职工、农民工,切实帮助基层和职工群众解决实际困难和问题。全省各级工会持续开展形式多样的“送清凉”维权关爱活动,确保夏季企业生产安全、职工生命安全。

东方启动乡村振兴大提升行动 重点提升农业发展等4个方面

本报八所6月20日电(记者张文君 特约记者方宇杰)6月20日,东方市召开乡村振兴大提升行动部署会。海南日报记者从会上了解到,东方市已印发《东方市乡村振兴大提升行动方案》(以下简称《方案》),以农业农村高质量发展为主题,大力实施“乡村振兴大提升行动”,重点在农业发展、乡村建设、基层治理、巩固拓展脱贫攻坚成果等4个方面进行大提升。

根据《方案》,东方将按照“注重特色、突出重点、争创亮点”的工作思路,推进镇域综合治理大提升。加强农村基础设施建设。加快和美乡村建设。加强人居环境整治,创建3个国家卫生乡镇,巩固提升8个省级卫生乡镇,创建省级卫生村20个、清洁村庄62个。

基层治理上,东方提升村居干部治理能力,加强村民自治建设,加强乡村法治建设,加强乡村德治建设。巩固拓展脱贫攻坚成果上,东方巩固提升“三保障”和饮水安全成果,扎实开展防止返贫致贫监测和帮扶工作,持续加强稳岗就业促进脱贫人口增收,进一步强化资金项目管理。

海南省人大常委会原专职委员孙书南 涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪被提起公诉

本报讯(记者宋灵云)日前,海南省人大常委会原专职委员孙书南(正厅级)涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪一案,由海南省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院指定管辖,由海口市人民检察院依法向海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人孙书南享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉书指控:被告人孙书南利用担任省委政法委员会副秘书长兼省综治办主任、省司法厅副厅长、省人大常委会专职委员等职务上的便利,为他人谋取利益,或利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,直接或通过他人收受贿赂,数额特别巨大;退休后利用原职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额巨大,依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

海南省重点城市空气质量日报

(2024年6月19日12时—6月20日11时)

Table with 4 columns: City Name, Air Quality Level, PM2.5 Concentration (micrograms per cubic meter), and PM10 Concentration (micrograms per cubic meter). Rows include Haikou, Sanya, and Wuzhishan.

发布单位:海南省生态环境监测中心